Classe de TES ; Lundi 26 septembre 2005

Devoir de mathématiques n°L

Exercice 1 (Bac ES, Asie, juin 2005, 5 points)

La courbeC; ci-dessous représente une foncfidéfinie sur [0 ; 6]. Les points etB ont
pour coordonnée#\(—1;0),B(1;5). B est un point d€, et la droite AB) est tangente G.

1. Déterminerf '(1), ouf est la dérivée de la fonctidn

Y

2. Une des trois courbes ci-dessous représefdadtonf’. Laquelle (justifier).

3. On appellg la fonction définie sur [0 ; 6] pag(x) =4/ f(X) . Donner I'expression de
sa dérivéqy’ (a l'aide de etf’), calculerg'(l).

Exercice 2) (Bac ES, 1992, 15 points)

On se propose d'étudier des fonctions et leur septation graphique, puis d'en voir une
application économique.

Partie A - Etude de fonctions

3
Soit la fonction numériqu€ définie dans [0 ; 300] parC(x) :%)—15x2 + 2500x



1.

2.

CalculerC '(x), C ' désigne la fonction dérivée de C.

Etablir le tableau de variations de C ' sur [00Q]3€t en déduire son signe.

On rapporte le planR) au repere orthogonal (O ; i, j) (unités grajieis : 0,5 cm

pour 10 unités sur I'axe des abscisses et 0,5 am0000 unités sur I'axe des
ordonnées).

On appelleC) la courbe représentative de C daRs)(On note A le point de&X)
d'abscisse 150.

Chercher une équation de T, la tangent€é hdn A.

En utilisant le sens de variations de C ' tel guété établi dans la question 1., indiquer
la position deC ) par rapporta T.

3. Construire la courb&e() et T.

Partie B - Application économique
Pour une entreprise E dont la production peut vaee0 a 300 unités, le colt total de

3

fabrication dex unités est donné par la fonctio( x) ::))’(—0—15x2 + 2500x

On appelle colt marginal la dépense occasionnéa paoduction d'un objet supplémentaire,
on choisit comme modélisation de ce colt margi@al (x) = C ' )

On suppose que lI'entreprise est en situation depu®, ce qui a pour effet que la demande
est uniquement fonction du prix

La relation liant le prix de vente p et la demarden unités) est p(x) = —%5 x+2750.

{autrement dit, quand objets sont vendus, chacun l'est au prix p§

1. Calculer la recette totale R{ pour la vente de unités.
2. On appelle recette marginal I'augmentation dette procurée par la vente d'un objet

supplémentaire.
On modélise cette recette marginale paf xr) =R ' &) ou R ' est la dérivée de R

Pour quelle valeur dela recette marginale est-elle égale au colt mar@in
Montrer que le bénéfice pour la production etdate dex unités est donné par :
x3 ?5x2

B(x)=——+
==yt

+ 250 x

Calculer B'x), ou B 'représente la fonction dérivée de B.

En déduire que le bénéfice est maximum quand Ettemarginale est égale au colt
marginal.

Que vaut ce bénéfice maximum ?



